

## 区领导调研我区三级治理中心建设 及数字重庆建设应用贯通和谋划情况 提升三级治理中心实战能力

本报讯 (记者 银雪栋)12月10日,区委副书记王永胜调研我区三级治理中心建设及数字重庆建设应用贯通和谋划情况,认真落实数字重庆建设推进会工作部署和区委、区政府工作安排,全面承接市级应用贯通,加快推进一件事、特色应用谋划建设,持续提升三级治理中心实战能力。

王永胜现场调阅了区治理中心、双桂街道治理中心、双桂街道皂角社区网格治理中心建设工作,详细了解数字驾驶舱建设和使用情况,并召开座谈会。

王永胜强调,要有攻坚的决心,以慢进也是退的紧迫感,加速区镇两级治理中心与应用系统贯通相互协同,积极推进市级应用贯通落地,加快构建各部门、单位和基层治理单元的协同能力,更好地为人民服务、为城市赋能。要有攻坚的举措,以解决实际问题、突出实战实效为导向,找准小切口,确立阶段目标,压实工作责任,加强工作对接,确保应用贯通和谋划工作按照时序推进。要有攻坚的成效,坚持多跨协同、系统集成,形成职责分工、协同高效的数字化履职能力体系,切实提升三级治理中心承载能力和治理效果,确保数字重庆建设任务在梁平落地落实。

十二月十日,重百梁平商场,顾客在选购取暖电器。



## 冷空气催热“暖经济”

文/本报记者 张晓庆 图/本报记者 周子涵

连日来,我区冷空气频繁输出,骤降的气温不仅带来寒冷,也掀起一股暖经济热潮。御寒配饰、保暖衣物、取暖电器等商品迎来销售旺季,不少市民开启买买买模式,攒足底气,迎战寒潮。

在重百梁平商场,款式新颖、保暖性能好的羽绒服、厚棉衣、羽绒被、电热毯等保暖服饰和床上用品,成为卖场的热销产品。在帝豪时代城商圈的各类百货商店,手套、围巾、暖手袋等御寒配饰琳琅满目,成为店内的消费顶流。在各大电器卖场,商家们纷纷开设暖冬家电、暖冬好物等家电专区,兼具绿色环保、智能高效的取暖电器,广受消费者青睐。

值得一提的是,不少电器商家抓住暖经济风口,不断顺应消费者需求,推动产品更加多元化,并结合政府家电以旧换新政策,推出叠加优惠活动,进一步释放消费潜力。

除此之外,暖经济的触角还延伸至美食行业,让暖食、暖心暖胃又应景。气温走低后,不少市民选择吃一顿热气腾腾的麻辣火锅,用温暖抵御冬日寒冷,和三两好友一起围炉煮茶,在茶水咕嘟咕嘟的沸腾声中聊天说地,吃着烤红薯、糖炒栗子等街头美食,享受冬日美食带来的治愈瞬间。

寒风呼啸而来,吹旺了暖经济,升腾了人间烟火气,为家电、服装、餐饮等行业赢得新的增长点。不断升温的暖,为消费市场带来更多的热,释放出更多的消费活力。



十二月九日,帝豪时代城商圈某百货商店,市民在试戴御寒帽子。



十二月十日,重百超市,顾客在挑选羽绒被。

## 梁平召开平安稳定专项治理工作推进会 坚决维护社会安全稳定

本报讯 (记者 周旋 实习生 马婧华)12月10日,梁平召开平安稳定专项治理工作推进会,对在督查中暴露出的问题进行集中研判和交办,进一步推动责任再压实、措施再细化、工作再落实,确保社会大局平安和谐稳定。区委常委、政法委书记徐勇,区政府副区长、区公安局局长徐波参加会议。

会议强调,岁末临近,平安建设工作进入关键阶段,要汲取部分地区发生的极端案件教训,举一反三,落实责任,加强工作,对平安稳定专项治理工作进行再安排,全力确保2025年元旦、春节前后社会安全稳定,保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安。

会议要求,要全面压实责任,按照党政同责、一岗双责、齐抓共管、失责追责的要求,落实好主体责任,做到守土有责、守土尽责,确保专项治理工作取得实效。要筑牢防控网,实现排查发现、分级管控、风险预警、化解处置、协调联动五到位,做到底数清、情况明、措施实,全力防范风险隐患,坚决维护社会稳定。

## 梁平区2024年度耕地保护暨国土 变更调查工作部署会召开 守住耕地保护红线

本报讯 (记者 向泓羽)12月10日,梁平区2024年度耕地保护暨国土变更调查工作部署会召开。区政府副区长刘文洋参加会议。

会议对当前我区耕地保护形势进行分析研判,对耕地整改恢复、国土变更调查耕地非粮化、非农化、应急整改处置、卫片执法存量问题整改等相关工作进行安排。

会议要求,区级相关部门和各乡镇(街道)要提高政治站位,坚决扛牢耕地保护政治责任,守住耕地保护红线。全区上下要统筹耕地整改恢复、国土变更调查和耕地流出应急整改处置、卫片执法整改等工作,进一步找准差距、补短强弱,坚决打赢全区耕地保护攻坚战。要压实工作责任,切实强化组织保障、资金保障和督导问责。要强化安全管理,守牢安全生产底线,尊重客观规律和群众意愿,杜绝弄虚作假,积极稳妥有序推进耕地保护和国土变更调查应急整改处置工作,避免简单化、一刀切,及时防范化解舆情风险隐患,确保圆满完成全年耕地保护任务。

## 全市医保基金监管练兵比武活动 渝东北片区区域复赛在梁举行 夯实医保基金安全防线

本报讯 (记者 张婷)近日,全市医保基金监管练兵比武活动渝东北片区区域复赛在梁举行。市医保局二级巡视员段美富,区政府副区长唐俊义参加活动。

此次比赛共有10支队伍、40名选手参加,他们围绕政策法规、业务实操、案例解析等关键内容踊跃答题,展现出丰富的工作经验、敏捷的逻辑思维和扎实的知识储备。

现场,由资深医保专家组成的评委团即时点评、答疑解惑。经过6个竞赛环节的激烈角逐,垫江县、奉节县、梁平区代表队脱颖而出,获得团体前三名。

据了解,我区将以此次活动为契机,持续保持打击欺诈骗保的高压态势,夯实筑牢医保基金安全防线,守护好人民群众的看病钱、救命钱。

## 上门揽收、资费打折、助农销售……

# 邮政快递助力梁平柚一路领“鲜”



本报讯 (文/图 记者 谢清城)合兴街道龙滩村是梁平柚的主产地之一,目前柚子已进入采摘、销售旺季。近日,记者从中国邮政梁平区分公司了解到,该公司组织揽收团队直接将快递车开进柚园,提供上门服务,进一步提高揽收效率,助力梁平柚一路领鲜。

记者在合兴街道龙滩村党群服务中心院坝内的邮政便民收寄点看到,村民邮寄梁平柚的场面十分火热,一箱箱柚子经过打包、称重、贴单、装车等环节,陆续发往全国各地。

线上销售已成为梁平柚销售的主要渠道之一。为方便柚农邮寄柚子,霜降节气后,公司在龙滩村设置了邮政便民收寄点,安排8名揽收人员常驻于此。只要接到柚农的揽收电话,我们



近日,合兴街道龙滩村党群服务中心院坝内的邮政便民收寄点,邮政公司工作人员(左)在填写梁平柚寄件信息。

第一时间开快递车上门揽收,确保当天采摘的梁平柚当天寄出。中国邮

政梁平区分公司快递员黄雷介绍,梁平柚揽收高峰期预计将持续至12月下

旬,其间日均揽收量超2000箱、重量超3万公斤。

记者了解到,除提供上门揽收服务外,中国邮政梁平区分公司还特意向上级申请了资费折扣政策,在平时寄递价格的基础上打3折,大大降低柚农的寄递成本。同时,该公司还通过邮政电商平台、邮乐小店帮助柚农销售,进一步拓宽梁平柚销售渠道。

龙滩村三组村民唐燕家中种植了20亩柚子树,今年预计可产2万公斤柚子,近段时间她每天都向外邮寄30余箱梁平柚。一箱梁平柚15公斤左右,幸好有邮政快递员上门揽收,让我们不用担心寄快递的问题,可以把更多的时间和精力放在梁平柚采摘、装箱上。提到中国邮政梁平区分公司的上门揽收服务,唐燕赞不绝口。

龙滩村的柚子项目是公司的惠农项目,我们希望通过上门揽收、资费打折、电商销售相结合的方式,给柚农带来实实在在的实惠,为乡村振兴加邮助力。中国邮政梁平区分公司相关负责人说。